2024年5月8日 星期三 编辑:杨维捷 校对:卢岩 版式:申宝超

2024年新乡市比干文化旅游节 将于本周五开幕

本报讯(记者 李文奇)"卫辉市将于5月10日至12日举办2024年新乡市比干文化旅游节。"5月7日,2024年新乡市比干文化旅游节。"6月7日,2024年新乡市比干文化旅游节新闻发布会召开,卫辉市市长王清洲、新乡市文旅局局长韩卫军分别介绍了有关情况,并回答记者提问。

今年5月11日,是比干诞辰3116周年纪念日。为弘扬比干文化,加强同海内外比干后裔及华人华商的联系,5月10日至12日,由新乡市政府主办,新乡市文旅局和卫辉市政府承办的2024年新乡市比干文化旅游节将在卫辉举办。本届文化旅游节,以"赓续比干文脉,促进文化交流,加强根亲联谊,推动祖地繁荣"为主题。

卫辉是中华林姓的祖根地和世界林氏宗亲的共同家园,比干文化旅游节自上世纪90年代以来,已连续举办30多届。作为新乡唯一一个省级节庆活动,新乡市比干文化旅游节已

经成为新乡重要的标志性文化名片,吸引了来自美国、泰国、马来西亚、新加坡等40多个国家和地区的50余万比干后裔前来寻根谒祖,突出了中华民族寻根拜祖主题,象征着炎黄子孙血脉相连、薪火相传。

据了解,5月10日晚上8时,将在比干文化广场举办开幕式,这是首次在晚间举行,舞台设计统筹兼顾开幕式和非遗展演,目前已完成基本设计,相关文艺节目正在加紧排练。同时,本届比干文化旅游节突出特色民俗文化,5月10日上午,举行当代比干后裔名人名家书画展仪式;5月11日上午,举行省级首批非物质文化遗产表演活动;5月12日上午,举办林坚春季民俗文化展演。

值得一提的是,今年卫辉市还通过网络征集、群众评选、专家评审等方式,确定了新乡市比干文化旅游节LOGO。该LOGO采用汉字"忠"为

创意出发点,艺术演绎成中国龙、比 干庙、比干雕像等元素,彰显了比干 忠谏文化、全球林氏寻根、传统文化 内涵,突出了新乡市比干文化旅游节 的品牌形象。

王清洲介绍,本届比干文化旅游节依然坚持"一节一会"。"一会"是经贸洽谈会。卫辉市将积极办好经贸洽谈会,确保签约落地一批重大产业项目。同时,一批重要客商已受邀将参加活动,相关市情推介、洽谈对接等准备工作已基本就绪,该市将以最大的诚意、最好的服务、最优的环境,诚邀四海客商来卫投资兴业。

韩卫军表示,举办好比干文化旅游节,将有利于传承比干优秀传统文化,塑造比干根亲文化品牌;有利于提升新乡国际影响力,扩大招商引资成效;也有利于塑造"游好新乡"品牌,进一步提升新乡文化自信力和旅游品牌影响力。

新乡市第三届祥符调戏曲艺术节开幕

本报讯(记者 崔敬)5月6日,封 丘县曹岗乡清河集村文化大院内锣 鼓铿锵、板弦声声,豫剧名家先后登 台献唱经典唱段。当日,新乡市第三 届祥符调戏曲艺术节正式开幕,让群 众在家门口尽享地道的"文化大餐"。

粉黛衣冠祥符调里细听悲喜情, 忠奸正邪青龙湖畔演绎今古事。艺术节开幕前,清河集小学的学生们也登台亮相,表演了豫剧经典唱段,寓意着戏剧艺术的薪火相传。接下来的3天时间里,广大戏迷爱好者可连续欣赏到9场豫剧名家经典唱段。

本次艺术节旨在传承和发扬中华优秀传统文化艺术,为广大戏曲爱好者提供展示、切磋的平台,让群众过足戏瘾,让文化场地用起来,文艺爱好者动起来,老百姓乐起来,让祥符调这一古老的艺术形式,在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

近年来,封丘不断加强对戏曲艺



戏曲艺术节现场人山人海

术的保护与传承工作,促进了戏曲艺术的繁荣发展,豫剧祥符调的培养、传承和保护在当地生生不息。"送戏

下乡"、戏曲大赛等品牌活动不仅丰富了群众文化生活,带去了政府的温暖与关爱,更助推了当地的乡风文明。

男子桥上欲轻生 民辅警及时救下

本报讯(记者 张世彬) 男子坐在 黄河大桥的护栏上,疑似要轻生。一 旁,民辅警耐心劝导,分散其注意力, 趁其不备时将男子从护栏上一把拽 下,救下其一条命。这是发生在5月4 日晚上的一幕。

"黄河大桥上有人要跳桥!"5月4日22时,平原示范区桥北派出所接到一网约车司机报警,一男乘客要求在黄河大桥北段停车,并在下车时将身上所有随身物品放在车里,声称全部送给网约车司机。该男子下车后顺黄河大桥向南跑去,网约车司机判断该名男乘客疑似要跳桥轻生,需要公

安机关出警帮助。

接到警情后,桥北派出所所长张园园立刻与8名民辅警赶往现场。到达现场后,出警人员发现该男子坐在大桥护栏上,情况十分危急。张园园立刻安排一名出警人员与该男子搭话使其放松警惕,他绕开男子视线悄悄靠近,趁其不备时将其从护栏上一把拽下,一边伺机靠近的数名警力迅速上前,相互配合将该男子抱到安全区域。由于现场车流量较大,出警人员将该男子带回派出所进一步了解情况。

"遇见什么难事了,给我们说

说,我们想办法帮你解决。"在桥北派出所,民辅警以专业而温情的方式与该男子展开细致的疏导和劝解工作。待该男子情绪逐渐缓和以后,民警经询问得知,该男子是因为一些家庭琐事,感觉生活压力过大,加之喝了点酒,才动了轻生的念头,跑到了桥上。

最后经过民警耐心劝导,该男子一点一点解开了心结,对自己的冲动行为感到后悔,表示今后会好好生活、勇敢面对困难。随后,民警联系上该男子家人,将其接回。

155 家企业被纳入 环保执法正面清单

本报讯(记者 张世彬)5月5日,记者了解到,自新乡市生态环境监督执法正面清单制度实施以来,目前全市已有155家企业纳人正面清单。

据了解,生态环境监督执法正面清单是指在生态环境监督执法中,对符合本制度规定准入条件的排污单位,实行免除、减少现场检查等正面激励措施的单位名录。

近年来,新乡市生态环境局积极开展生态环境监督执法正面清单落实工作,制定出台了《关于建立实施监督执法正面清单工作方案》(以下称《方案》)。根据该《方案》,新乡市生态环境局每季度组织各县(市、区)分局,根据行业类别和纳入条件,结合日常执法检查、信访举报等情况进行分析、筛选、梳理企业详情,对超标、重点行业绩效评级降级等类企业及时移出正面清单,对符合条件的企业及时纳入。

同时,对纳人正面清单的企业,新乡市生态环境局积极开展帮扶指导,帮助企业建立健全污染防治措施和环境管理制度,确保污染物达标排放,做到有需要送服务,无需要不干扰。

新乡市生态环境局相关负责人表示, 生态环境监督执法正面清单实行动态调整,杜绝"终身化"。该制度的实施,有效 促进了全社会共同推进环境治理良好格局的形成。

拉车门进车门 3名犯罪嫌疑人 5小时被抓获

本报讯(记者申长明)停车后,你是否有检查车门、车窗是否锁好的习惯?有这样一种小偷,不砸车窗、不撬车门,挨个拉车门碰运气,在没有上锁的车内盗取车主财物。5月4日,3名犯罪嫌疑人在卫辉市采取拉车门方式盗窃车内财物,结果5小时不到就被卫辉警方抓获,被盗物品全部被追回。

5月4日,卫辉市公安局情指中心110 接城郊乡王先生报警,其停放在自家院 子里的面包车内的1000余元现金、香烟 和两块手表被盗,总价值2万余元。接到 报警后,卫辉市公安局领导高度重视,立 即启动"小案快破+闭环式+全链条"工作 机制,组织民警迅速对案件开展侦查工 作。办案民警通过调阅监控研判分析, 发现犯罪嫌疑人系团伙作案,3人骑两辆 摩托车,采取拉车门方式实施盗窃。经 深入研判分析,最终确定了嫌疑人的身 份和落脚点。

5月4日下午4时许,办案民警在卫辉市城区一台球厅内将涉嫌盗窃嫌疑人董某和郭某抓获,又在唐庄镇将另一名嫌疑人李某抓获。目前,案件正在进一步侦办中。